



Год 2021-й для жителей Чугуевки очень значимый: в этом году мы отмечаем 120-летие со дня рождения А. А. Фадеева. Много культурно-просветительских проектов и мероприятий приурочено к этому знаменательному событию. Приморская краевая библиотека для слепых организовала литературную тифлоэкспедицию, посвящённую этой юбилейной дате. Суть тифлоэкспедиции состоит в том, что, путешествуя по литературным местам края, связанным с именем Александра Фадеева, участники тифлоэкспедиции - читатели с нарушением зрения читают произведения и письма А. Фадеева на камеру. Итогом тифлоэкспедиции станет «живая книга», озвученная читателями - инвалидами по зрению и фильм о ее создании.

Первую главу «Один в чаще» из незавершенной повести «Таежная болезнь», участники тифлоэкспедиции читают в особом формате для слепых - рельефно-точечном, т.е. шрифтом Брайля, а слабовидящие участники укрупненным шрифтом читают письма Александра Фадеева к подруге детства и юности Асе Колесниковой.

19 июля участники тифлоэкспедиции уютно разместились в читальном зале центральной библиотеки с. Чугуевка и с большим вниманием слушали с каким выражением и профессионализмом читает по системе Брайля отрывок из повести «Таёжная болезнь» П. Кияев (представитель Приморской краевой библиотеки для слепых). В этом небольшом произведении писатель показал становление характера молодого человека по прозвищу «Старик», оказавшегося в исключительных обстоятельствах. Члены общества слепых Л. Н. Колосова, Т. И. Лёвина, Л. П. Паламарчук и Гужин Е. при содействии библиотекарей отдела обслуживания читателей центральной библиотеки с. Чугуевка подготовили и прочитали напечатанные укрупненным шрифтом отрывки из книги «Фадеев», молодого приморского писателя В. Авченко, опубликованной в серии «ЖЗЛ» и письмо «...Каждая станция бралась нами с жёсткими боями...».

Хотелось бы отметить, что члены Чугуевской межрайонной организации ВОС при активной поддержке сотрудников центральной библиотеки участвуют во всех культурно-социальных конкурсах и проектах муниципального и регионального значения, в которых занимают далеко не последние места. В этом году самые активные члены общества приняли участие в Краевом литературно-исследовательском конкурсе «История Приморья в истории моей семьи» и не остались без призовых мест: 1 место в номинации «Летописец рода» присвоено Паламарчук Л. П., 2 место в этой же номинации заняла Л. Н. Сезик, 2 место в номинации «Хочу рассказать о нём» заняла Полтавцева Е. Н. Сотрудники Приморской краевой библиотеки для слепых вручили победителям дипломы и подарки.

А руководитель кружкового объединения РДК Аглая Стасюк подарила всем участникам мероприятия два замечательных творческих номера: стихотворение Давида Самойлова «Марине Цветаевой» и песню «Шёл казак».

Зав. отделом обслуживания центральной библиотеки

Давиденко Ю. С.

